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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1884/13.11.2019 Ερώτηση με θέμα: 
«Επιτάχυνση των διαδικασιών για την αναστήλωση του αρχαίου Θεάτρου Φθιωτίδων 
Θηβών Μαγνησίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 1884/13.11.2019 Ερώτησης του Βουλευτή, 
κ. Μεϊκόπουλου Αλέξανδρου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στο Γ΄ ΚΠΣ, στο πλαίσιο του ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, υλοποιήθηκε το έργο «ΑΝΑΠΛΑΣΗ - 
ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΩΝ ΘΗΒΩΝ ΝΕΑΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ», με φορέα 
υλοποίησης την πρώην 7η ΕΒΑ, και προϋπολογισμό 443.470,29 €. Το έργο ολοκληρώθηκε 
με απορρόφηση 100%.

Στη συνέχεια, το 2010 - 2013 έγινε η εκπόνηση βασικών μελετών που αφορούσαν 
στην τοπογράφηση, τη συστηματική αρχιτεκτονική αποτύπωση, τη γεωτεχνική και στατική 
καθώς και την αρχιτεκτονική μελέτη αποκατάστασης και ανάδειξης του μνημείου, με τελικό 
στόχο αρχικά την συντήρηση του δομικού υλικού και εν συνεχεία την στερέωσή του, ώστε να 
καταστεί επισκέψιμο και να αποδοθεί στο κοινό. Οι δαπάνες των ανωτέρω μελετών 
χρηματοδοτήθηκαν μέσω Προγραμματικής Σύμβασης Πολιτισμικής Ανάπτυξης, μεταξύ του 
Υπουργείου Πολιτισμού και της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Η δε τοπογραφική αποτύπωση έγινε 
με τη μέθοδο της τρισδιάστατης ψηφιακής σάρωσης και τις σχετικές εργασίες χρηματοδότησε 
το σωματείο ΔΙΑΖΩΜΑ.

Η μελέτη «Αποκατάσταση, στερέωση και ανάδειξη του αρχαίου Θεάτρου Φθιωτιδών 
Θηβών» εγκρίθηκε το 2015 (αρ. ΥΠΠΟΑ / ΓΔΑΜΤΕ / ΔΑΑΜ / ΤΜΑΜ / 12719 / 1314 / 90 / 44 / 
23.01.2015 Υ.Α.). 

Εντούτοις, κατά τα επόμενα έτη δεν εκπονήθηκαν οι αναγκαίες μελέτες εξειδίκευσης 
του έργου, ώστε να λάβουν τις απαραίτητες εγκρίσεις από το Υπουργείο Πολιτισμού. 
Επιπλέον, δεν αντιμετωπίστηκε μία σημαντική προϋπόθεση για την υλοποίησή του, η 
δημιουργία νέου οδικού άξονα πρόσβασης και στάθμευσης στο μνημείο, έξω από τα τείχη της 
αρχαίας πόλης. Για τους παραπάνω λόγους, σύμφωνα με τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
Υπουργείου Πολιτισμού, δεν κατετέθη σχετική πρόταση στην Πρόσκληση του 2018, στο 
πλαίσιο του ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014 – 2020.

Ωστόσο, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στις 15.11.2019 στην έδρα της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας υπό την προεδρία της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού και του 
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, αποφασίστηκε να προχωρήσει κατά προτεραιότητα προς 
χρηματοδότηση το εν λόγω έργο, συμπεριλαμβανομένης της εκ παραλλήλου εκπόνησης 
ολοκληρωμένης μελέτης οδοποιΐας και την εφαρμογή της από τους αρμόδιους φορείς της 
τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης
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Οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείο Πολιτισμού συντονίζουν τις ενέργειές τους προς 
την κατεύθυνση προετοιμασίας του φακέλου υποβολής πρότασης, με τίτλο «Αποκατάσταση, 
στερέωση και ανάδειξη του αρχαίου θεάτρου Φθιωτιδών – Θηβών», σε Πρόσκληση που μόλις 
εκδόθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΔΠΚΑ
3. ΔΑΑΜ
4. ΕΦΑ Μαγνησίας
5. ΕΔΕΠΟΛ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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